

Отзыв

на автореферат диссертации Момотюка Евгения Александровича на тему: «Применение белкового гидролизата из мышечной ткани норок в соболеводстве и его влияние на рост, размер и качество шкурок молодняка соболя», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Для достижения значительного уровня биологической полноценности кормления животных в течение нескольких последних лет начали широко использовать различные кормовые добавки, позволяющие сбалансировать рационы по биологически активным веществам. Они вводятся в относительно небольших количествах, однако способствуют стимуляции функциональных резервов организма животных, формированию стойкого иммунитета, улучшению физиологического состояния, повышению продуктивности животных.

В связи с этим, исследования Момотюка Е.А., направленные на изучение использования белкового гидролизата из мышечной ткани норок в рационах молодняка соболей, следует признать актуальными и важными для зоотехнической науки и практики.

Научная новизна присутствует и не вызывает сомнения. Впервые проведена комплексная оценка исследований по определению оптимальной дозы и схемы применения кормовой добавки в кормлении молодняка соболей, ее влияние на рост и развитие подопытных животных, состояние их внутренних органов, физиолого-биохимические показатели крови. Данна экономическая оценка применения белкового гидролизата в рационах соболей при реализации шкурок.

Диссертационная работа Момотюка Е.А. имеет теоретическое и практическое значение и выполнена на большом фактическом материале с использованием современных методов исследования, цифровые данные подвергнуты статистической обработке. Полученные результаты достоверны и прошли апробацию. По материалам диссертации опубликовано 5 научных работ, из них 3 - в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Автореферат написан грамотно, выводы и практические предложения, вытекают из содержания работы, что особенно подчеркивает ценность работы и высокую профессиональную подготовленность самого автора. На основании полученных данных автором разработаны практические предложения.

Диссертационная работа Момотюка Евгения Александровича является завершенным научным трудом. Учитывая актуальность темы, большой объем исследований, их обоснованность и достоверность, а также практическую и теоретическую значимость и научную новизну, следует признать, что диссертационная работа Момотюка Е.А. отвечает требованиям п.9

«Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Разяпова Лейсан Фаилевна
кандидат сельскохозяйственных наук,
старший преподаватель кафедры пчеловодства,
частной зоотехнии и разведения животных
ФГБОУ ВО Башкирский ГАУ

Л.Р.

450001, Республика Башкортостан, г. Уфа,
ул. 50-летия Октября, д.34
ruslesfond@bk.ru

